

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

Профсоюзы — верные помощники партии в претворении в жизнь предначертаний XXIV съезда КПСС. Высокую оценку деятельности профсоюзов дал XXIV съезд партии. «Они участвуют, — говорится в Отчетном докладе съезду, — в решении многих задач развития народного хозяйства — от выработки государственных планов до управления работой каждого предприятия. Они играют важную роль в производственной и общественной деятельности коллективов предприятий, строек, учреждений. Они участвуют в воспитании коммунистического отношения к труду и общественной собственности, заботятся об удовлетворении культурно-бытовых потребностей трудящихся, об их здоровье».

Состоявшийся недавно XV съезд советских профсоюзов еще раз подчеркнул, какую большую по масштабам работу провели профсоюзы за четыре года, отделяющие их от предыдущего съезда. В этой работе есть доля труда и профсоюзов нашего орденного города.

Профсоюзы накопили немало действенных средств для мобилизации трудящихся на осуществление задач строительства коммунизма. И самое главное и важное из них, самое испытанное — социалистическое соревнование. На данном этапе развития нашего общества важно не только то, чтобы коллективы боролись за количественные показатели. Сейчас соревнование органически связано с главными направлениями экономической политики партии — бороться за качество продукции, за экономию средств и материальных ре-



В СЕ коллективы, участвующие в строительстве ЭЛОУ АВТ, соревнуются за досрочное выполнение производственных заданий. Широко развернуто соревнование во

## КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

многом помогает строителям выполнять ответственное задание пятилетки.

По условиям соревнования все организации на комплексе разбиты на три группы: генподрядные, субподрядные, вспомогательные. На этой неделе на совместном заседании парткома и группкома строительства были подведены итоги соревнования по всем трем группам за первый квартал.

Первое место среди основных организаций

присуждено коллективу СМУ-7. Среди субподрядных организаций победителем соревнования назван коллектив Союзтеплострой. По группе вспомогательных предприятий первенства добились автомобильный стройки (ВАТ). Коллективам, которым присуждены первые места, будут вручены в торжественной обстановке переходящие красные знамена, почетные грамоты и денежные премии.

Вторые места в своих группах заняли коллек-

тивы СМУ-4, управления Дальстальконструкции, УЭС строительства.

Первое место среди рабочих бригад присуждено бригаде Героя Социалистического Труда В. Дарчева (СМУ-3). В числе лучших рабочих коллективов названы бригады Г. Шакирова (Союзтеплострой) и Н. Федина (СМУ-4).

Завтра на торжественном митинге строителей ЭЛОУ АВТ будут вручены награды победителям соревнования за первый квартал.

## ПОМОЩНИКИ ПАРТИИ

сурсов, за эффективное внедрение нового, прогрессивного, за повышение производительности труда на любом предприятии, касается ли это нефтехимического комбината или фабрики индивидуального пошива, ремонтно-механического завода или группы сварщиков этого завода, соревнующихся с такими же сварщиками Иркутского машиностроительного завода имени Куйбышева.

Что важно в соревновании сварщиков этих двух заводов? Важно то, что каждый коллектив, встречаясь, по крупницам передает друг другу накопленный опыт, делится новыми методами труда. А это приносит ощутимую пользу и выгоду каждому сварщику, цеху, каждому заводу и в конечном итоге, — государству. В этих коллективах каждый глубоко ответствен за порученное дело, потому что делать хуже того, с кем соревнуешься, нельзя. А сварщики РМЗ соревнуются и индивидуально со сварщиками-куйбышевцами.

Профсоюзы призваны поддерживать творческую инициативу масс. Рабочие предприятий столицы нашей Родины выступили с предложением — провести 15 апреля Всесоюзный коммунистический субботник в честь 50-летия образования СССР. Это предложение было одобрено XV съездом профсоюзов. Горячую поддержку получило оно и у трудящихся Ангарска. Буквально все профсоюзные комитеты предприятий, учреждений и организаций города ведут деятельную подготовку к субботнику. А на заводе полукюкования рабочие и служащие не только будут работать в тот день бесплатно, но еще и после полного трудового дня займутся благоустройством территории.

XV съезд подчеркнул, что важным в экономическом движении вперед является укрепление трудовой и государственной дисциплины, воспитание в людях коммунистического отношения к труду. Сейчас в нашем городе идут слеты ударников коммунистического труда. С радостью надо отметить, что ряды разведчиков будущего крепнут и растут. Но на слетах отмечается и то, что в ряде коллективов есть еще нарушители социалистической дисциплины, которые не считаются с интересами производства, а на предприятиях порой, мягко говоря, «гладят их по головке». В рабочих коллективах должна быть создана такая обстановка, чтобы лидеры, бракоделы и прогульщики получали достойный отпор и рабочих, и руководителей.

В задачи профсоюзов входит забота об условиях жизни трудящихся, благосостоянии их, о здоровье. У них есть на это материальная база. Хорошо заботятся у нас на предприятиях о работающих. Только за три прошедших месяца текущего года тысячи трудящихся нефтехимического комбината, стройки и других предприятий отдохнули на курортах страны, подлечили здоровье в санаториях, профилакториях. Улучшается общественное питание. Строятся силами профсоюзов туристские базы. Но надо средства профсоюзов использовать еще полнее.

Но, чтобы успешно справиться со всеми задачами, местными комитетами города, надо настойчиво повышать уровень организаторской работы, совершенствовать ее стиль и методы, укреплять ее авторитет, а значит, надо постоянно опираться на массы, на актив, вовлекать трудящихся в управление производством и общественными делами.



Здесь же бригада ведет монтаж металлоконструкций и трубопроводов. Уже на сегодня руками монтажников уложено несколько сотен метров трубопроводов.

На внутриустановочных эстакадах уже уложено трубопроводов общей протяженностью 9 километров. Это почти 80 процентов от общего объема работ. Результат труда монтажников выглядел бы гораздо лучше, если было бы бесперебойное обеспечение трубами. Сейчас бригада готовится к работе 15 апреля на коммунистическом субботнике.

На снимках: монтажники В. Куртов, И. Трузин, В. Фролов, И. Шалало, И. Прокопкин (вверху). Монтаж арматуры ведут К. Осипов и В. Баякин. Фото А. ХАМЗИНА.

## ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

С КАЖДЫМ днем меняется облик строящейся установки ЭЛОУ АВТ. Удивительными темпами идет строительство этого главного объекта года. Успешно трудятся эти дни на установке

монтажники из бригады Василия Куртова (АМУ-2 треста Сибхиммонтаж). У этой бригады большая рабочая биография. Куртовцы строят установку 1А-1М, Грозненскую комбинированную и другие.

## НОВОСТИ

### СКОЛЬКО ВЛАГИ В НЕФТИ?

Новый прибор, созданный в Институте автоматизации Академии наук Киргизской ССР, обладает удивительными свойствами. Он может измерять влажность сыпучих и жидких веществ — зерна, муки, нефти, мазута, минеральных масел. Ученые-изобретатели успешно использовали в конструкции нового устройства очень чувствительную

электронную систему. Для замера влажности того или иного вещества прибор оснащается соответствующим датчиком.

Как показали испытания, новое устройство может измерять влажность в пределах от шести до восемнадцати процентов. Минимальная масса пробы — двадцать граммов, время замера — одна минута. (ТАСС).

## В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

Коллектив железнодорожников стройки успешно справился с мартовским заданием. План грузоперевозок выполнен к 23 марта. Перевыполнен план первого квартала. Впервые за длительное время уложился в норму времени оборот вагонов на «Китойском плече» (29,9 часа вместо 30 часов по норме). Все коллективы станции работали рентабельно.

В марте значительно лучше работали паровозники по сравнению с январем-февралем. Простой в марте достигли минимума. Во всех подразделениях управления железнодорожного транспорта взяты повышенные социалистические обязательства в честь достойной встречи Первомаля.

Б. КУМΠΑ, внештатный корреспондент.

# 1. РИТМ НА КОНВЕЙЕРЕ

СОВРЕМЕННОЕ швейное производство — сложный конвейер, включающий целую систему технологических линий и комплекс вспомогательных служб. Рулоны тканей самых различных видов, проходя путь по конвейеру от склада до пошивочного цеха, превращаются в готовые изделия — пальто, куртки, пиджак, плащи, детскую и женскую одежду. На Ангарской швейной фабрике и день шьют готовых изделий на 120 тысяч рублей, а в месяц — на 3 миллиона рублей. Можно представить себе мощност швейного конвейера и всю сложность хозяйственных задач, от своевременного решения которых зависит рабочий ритм на всех стадиях конвейера.

В разные годы хозяйственной деятельности фабрики были взлеты и падения. Фабричные ветераны хорошо помнят 1963 год. В тот период коллектив фабрики впервые оказался перед лицом финансового кризиса. Все мощности швейного конвейера тогда работали на склад. Собственно, складом в тот трудный год было не какое-то определенное помещение, а вся фабрика. Готовые изделия лежали в пошивочных цехах, ими были забиты подсобные помещения, коридоры и даже клуб фабрики. В самый «пик» на фабрике

скопилось изделий, не пользующихся спросом, на 8 миллионов рублей.

Трудно выдохнуть фабрику из кризиса. Покупатель требовал новых моделей одежды, шитых из современных тканей. В магазинах уже начала появляться синтетика, а фабричный конвейер все еще и гнал модели старую образцы из тканей и импортных расцветок тканей. Быстро распространился, удивительно возросший спрос населения в тот период не смог. Целая серия переделок готовой продукции, перестройки нории арсенал и другие вынужденные меры помогали со временем ликвидировать затоваривание и отладить технологические линии для выпуска ходоной продукции.

Восьмая пятилетка для фабрики была хотя и напряженной, но плодотворной. В этот период швейники освоили целый ряд новейших тканей (болонья, джерси и др.), изделия из которых хорошо были приняты торговлей и покупателями. Все пошивочные цеха с высоким показателем выполняли план. Появилась возможность заниматься совершенствованием производства, внедрять на трудных участках комплексную механизацию. Коренная реконструкция закрытого цеха дала фабрике 45 тысяч рублей экономии, а внедрение комплексной механизации подготовительного цеха принесло в фонд предприятия еще 10 тысяч рублей. Трудно переоценить достоинства проведенной реконструкции. Повысилась культура произ-

водства, сократились затраты времени на подготовительных операциях. Уменьшились простои на конвейере по вине закрытого отделения.

Не залеживалась теперь на складе и на прилавках магазинов продукция ангарских швейников. Это были пальто и плащи из синтетики, пальто из хорошего драпа с дорогостоящими воронками. Верхняя одежда с маркой Ангарска пользовалась в восьмой пятилетке большим спросом у покупателей. Основные технологические линии фабрики имели полную нагрузку в твердый ассортимент. Связь фабрика — магазин — покупатель была взаимовыгодной и действовала безотказно. В результате за пятилетку швейники получили сверхплановой прибыли 1 миллион 780 тысяч рублей.

Нельзя сказать, что довольно продолжительный успех вскружил голову руководству фабрики. Однако элемент самоуспокоенности в хозяйственной деятельности появился. Довольствоваться достигнутым оказалось удобнее и легче. Планирование, будущее выдвинулось в рудиментарный орган из торговых организаций. Одним за другим стали поступать тревожные сигналы: спрос на изделия ангарских швейников резко упал.

То, что вчера покупатели брали с боем, сегодня спокоемно лежит на прилавках магазинов. Торговые работники свои отказы от про-

дукции фабрики объясняли коротко: изменилась мода. Для швейников это было как гром среди ясного неба. Развернуть вновь с ходу свой сложный конвейер они не могли. Ведь все наперед было спланировано, скалькулировано, заложено. В определенные сроки на фабрику прибывали ранее заказанные ткани, в пошивочных цехах по разработанной на год вперед технологии шились определенные модели. А из магазинов продолжали поступать сигналы: ваши ткани стали не модны, фасоны не ходовые.

Общий отказ торговли от ассортимента нашей продукции в 1971 году составил 6,5 миллиона рублей, — говорит директор фабрики А. А. Жаркова. — Мотивы отказов были идентичны во всех случаях: устарела ткань, не устраивает фасон моделей. Чтобы исправить положение и не повторить финансовый кризис 1963 года, мы решили все-таки на ходу перестроиться и начать выпуск нового ассортимента. Оперативно принятые меры позволили в какой-то степени исправить положение, но все-таки за год фабрика выполнила план на 3 миллиона рублей.

Срочная перестройка производства отрицательно сказалась на некоторых показателях хозяйственной деятельности. Не была выполнена плановая прибыль,

снизилась средняя заработная плата рабочих. Но перестройка на конвейере была продиктована жизнью, и проведение ее спасло фабрику от нового большого спада. В этом случае можно говорить только о том, что переходы на новые линии на новый ассортимент нужно готовить заранее и проводить с меньшими потерями, а может быть, и вовсе безболезненно. Для этого надо было постоянно быть в курсе всех изменений на рынке, изучать спрос, четче планировать, а может быть, экспериментировать. На деле же получилось так: окатались швейники перед фактом затоваривания — начали лихорадочно искать выход из положения. И сразу же яснее ясного ни стало, что пальто демисезонные в настоящее время не пользуются спросом, пальто — тоже. И пальто с дешевым воронником покупатель не берет. Вместо пальто пришлось шить куртки, вместо пальтов — брючные костюмы, шпегу менять на юрку. Новый ассортимент нашел покупателя, угроза затоваривания миновала, но незапланированный, повторяем, переход тяжелым бременем лег на экономику фабрики.

Кое-как поправив дела, едва успевая идти в ногу со все возрастающими тре-

бованиями покупателей, швейники вступили во второй год пятилетки. В этом году торгующие организации тоже не дают спокойной жизни. В 1972 году общий отказ торговли от ассортимента Ангарской швейной фабрики составил 12,5 миллиона рублей. И вновь начались сбой на конвейере. Срочно меняются фасоны, ткани, модели. Каждые 15 дней технологический процесс в пошивочных цехах меняется. Такой гибкости в работе в швейной промышленности не предусмотрено, к ней никто не готов. Ангарчане вынуждены это делать, выигрывая в одном, но теряя в другом.

В результате оперативной перестройки на конвейере фабрика сейчас выпускает в основном ходоные изделия. Удалось даже выполнить план первого квартала по реализации на 100,2 процента, по производительности труда — на 101,9 процента. Но это, как считают на фабрике, временный успех. Ритм на главном конвейере еще далеко не стабилизировался, и в каждый момент можно ждать нового срыва.

Л. СОЛОДНИКОВ,  
сотрудник общественной приемной редакции, экономист.  
Л. БОБРЯКОВ,  
сотрудник редакции.

## ПРОФКОМ — РУКОВОДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ



Болжский (Волгоградская область). Бригадир слесарей-ремонтников подготовительного цеха № 2 Волжского заводского завода Михаил Иванович Шубин пятый раз избирается председателем цехового комитета. Опыт организации социалистического соревнования в цехе стал достоянием не только профессиональных организаций предприятия, но и многих производственных коллективов города Волжского. Ежедневно «молнии» информируют коллектив цеха о наущих успехах бригады, отличившихся в труде рабочих направляются поощрительные письма. Комитет живо интересуется бытом членов профсоюза, учебой их детей.

Цех первый на предприятии досрочно выполнил план 1971 года. Во втором году пятилетия профком решил заключить договор на социалистическое соревнование с коллективом подготовительного цеха Кировского шпиконого завода. В числе обязательств волжца — получение Знака качества на 10 видов выпускаемой продукции.

На снимке (слева направо): председатель цехкома М. И. Шубин и члены цехового комитета: переводчик производства машинисты резинкомсителей В. П. Евдокимов и В. Д. Умязский с очередной «молнией».

Фото Н. Суворова.

(Фотохроника ТАСС).

В СЕ меньше и меньше в нашем строю ветеранов Великой Отечественной войны — винов тому и время, и старые раны. Как ни считайте, а постарели солдаты минувших сражений на три десятка лет, значит, труднее перенести все те недуги, что принесла им война. И тем больше тех, кто стал инвалидом.

За годы, минувшие с окончания войны, наше правительство не раз принимало решения, имевшие высокую и гуманную цель, — улучшить материальное положение инвалидов, их обслуживание и оказание помощи для возвращения к активному труду. С ростом материальных возможностей государства увеличивались размеры пенсий, был введен ряд льгот, имеющих весьма существенное значение для бюджета. Руководствуясь постановлениями правительства, многие министерства принимают специальные приказы, устанавливающие такие порядки в обслуживании и обеспечении инвалидов, которые значительно облегчают и улучшают их положение.

Но, как известно, даже самое лучшее решение только тогда приносит пользу, когда оно конкретно выполняется, когда строчки министерских приказов облекаются плотью живых дел. К сожалению, в Ангарске некоторые приказы, принятые министерствами, подтверждаю, во исполнение постановлений правительства, а следовательно, обязательные к исполнению, осуществляются далеко не лучшим образом.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР отпускаемые инвалидам войны лекарства оплачиваются ими в размере двадцати процентов. Для этого рецепта выписываются из специальных бланков, дающих право получать лекарство во всех аптеках города. При выдаче лекарства рецепт забирается, а для правильного выполнения назначения врача выдается копия. С того момента, как в 1965 году было опубликовано постановление, прошло достаточно времени для освоения этой «технологии». Однако и сейчас имеются случаи, когда рецепты принимаются не во всех аптеках, когда не выдаются их ко-

# ДОЛГ ПАМЯТИ

пи. Или в одном рецепте сразу несколько лекарств, а их в одной аптеке всех нет, есть только одно. Но при его получении рецепт забирают, и чтобы купить второе лекарство, надо снова идти к врачу или бежать по городу в поисках аптеки, где есть все лекарства. Это и здоровому не легко, а инвалиду каково?

Во всех медицинских учреждениях инвалиды Великой Отечественной войны должны обслуживаться без очереди. О чем и извещают посетителей специальные таблички. Но вот такая сена. Я умышленно не называю номер поликлиники — с подобным этому случаем можно встретиться в любой. У кабинета врача — очередь. Мужчина, которому уже давно за пятьдесят, пытается пройти в кабинет врача. «Тут все инвалиды», — пресекает его попытку очередной владелец билета. Мужчина, которому уже давно за пятьдесят, пытается пройти в кабинет врача. «Тут все инвалиды», — пресекает его попытку очередной владелец билета. Мужчина, которому уже давно за пятьдесят, пытается пройти в кабинет врача. «Тут все инвалиды», — пресекает его попытку очередной владелец билета. Мужчина, которому уже давно за пятьдесят, пытается пройти в кабинет врача. «Тут все инвалиды», — пресекает его попытку очередной владелец билета.

Примером такого, чисто формального подхода к делу может служить и торговое обслуживание инвалидов. Министерство торговли СССР обязало торговые организации и предприятия оказывать инвалидам войны, которым самим затруднительно, по состоянию здоровья, производить покупки, оказывать всемерную помощь в приобретении продовольственных и промышленных товаров, в доставке товаров на дом и предоставлении дополнительных услуг. Кажется, все определено четко

и ясно, но, как видно, не для ангарских предприятий торговли. Вся забота об инвалидах свелась к тому, что в мясном отделе тридцать пятого магазина два раза в месяц, с трех до пяти часов дня, было отведено время для обслуживания инвалидов. Но, спрашивается, как инвалидам с ограниченными возможностями передвижения попасть, допустим, из нового микрорайона в магазин, расположенный в старой части города? И почему только один магазин, почему все замкнулось на мясном отделе? А где доставка товаров на дом и другие дополнительные услуги? А как быть с промышленными товарами? На эти вопросы городской отдел торговли еще только собирается дать ответ. Не слишком ли долго собирается в городе не отпускает товары инвалидам войны без очереди. Хотя в других городах, таких, как, например, Чита или Улан-Удэ, об этом позаботились уже несколько лет назад.

Конечно, хорошо, если торговое обслуживание организовано так, что товары можно заказать и их привезут без лишних хлопот домой. Но, в крайнем случае, можно без кое-чего и обойтись, наконец, смириться с нерасторопностью торговли. Есть у инвалидов и более важные, и более острые проблемы. И среди них для людей больных проблема номер одна — телефон. Как ни горько об этом писать, но многие инвалиды уже долгие годы прикованы к постели, как инвалид первой группы В. М. Стогов. Он страдает частыми припадками, у него нет руки и ноги, и врачам «Скорой помощи» больше чем хорошо известен адрес этой квартиры.

Еще в ноябре 1970 года горвоенкомат обратился к начальнику городского узла связи т. Базеву Л. И. с просьбой установить те-

лефон на квартире Стогова, потом ему напомнили об этой просьбе. Кажется, времени для ответа достаточно, но военкомат так и не получил ни строчки. Аналогичное положение и с установкой телефона у инвалида второй группы Толмачева, у которого нет ноги и он очень часто болеет. На просьбу установить телефон у т. Толмачева был дан ответ, что до 1974 года в связи с такой возможностью нет. В то же время установлены телефоны в двух квартирах. Я не говорю, что этим гражданам не нужны телефоны. Возможно, что дома, где они живут, находятся в благоприятных условиях. Я говорю о том, что в соответствии с постановлением правительства и на основании приказа заместителя министра связи СССР инвалиды Великой Отечественной войны первой и второй групп пользуются правом установки телефона вне очереди.

И вообще, не слишком ли много в этом вопросе рассуждений на тему, можно ли и нужно ли делать? Почему, например, в кассе предварительной продажи железнодорожных билетов вообще отказываются обслуживать вне очереди инвалидов войны, отсылают их в кассы вокзала? А там и здоровому, особенно в отпускное время, не пробиться к окошку кассира, не то, что инвалиду. И помощь ему от работников вокзала не предусмотрена. Немало этих «почему» можно было бы задать другим организациям и учреждениям. Но в сказанного достаточно, чтобы с горечью констатировать: обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны в Ангарске еще не отвечает всем требованиям постановления Совета Министров СССР.

Забота об инвалидах — это тот долг, о котором мы все должны помнить, это долг нашей памяти мужеству и подвигу тех, кто сегодня несет в себе неизгладимую боль и беду минувшей войны. И я верю, что все возможное для этих людей будет сделано, сделано так, как этого требуют решения нашей партии и правительства, так, как это диктует память Народа.

М. ШАГАНСКИЙ.

# КАЖДОМУ ШКОЛЬНИКУ — ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Закончилась третья четверть учебного года. Показатели этой четверти в большинстве школ города приближаются к уже приближенным итогам прошлого года. Успеваемость составила 87,1 процента, что на 0,8 процента выше по сравнению с результатами второй четверти. Лучше других имеют показатели школы № 3, 9, 18, 20, 24, 26, 36 и 38. Успеваемость в этих школах — 98 процентов. Низкая успеваемость в школах № 4, 7, 8, 10, 13, 29, 30 и школах-интернатах.

Намного хуже стали результаты работы учителей школы № 33. Причиной этого является отсутствие индивидуальной работы с учащимися, постоянного контроля в этом вопросе со стороны администрации. Задача каждой школы, каждого учителя — ежедневно держать под контролем учебу и посещаемость школьников, которые не успевают. Нужно своевременно увидеть, своевременно помочь, своевременно принять меры, если в этом есть необходимость. В то же время не выпускать из поля зрения хороших ребят, чьи знания обширнее, чье развитие и способности выше среднего уровня. В последней четверти завершается выполнение учебных программ, идет повторение, поэтому сле-

дует позаботиться о том, чтобы дать пищу их уму и любознательности. Словом, индивидуальная работа, дифференцированный подход в завершающей четверти нужны больше, чем когда-либо.

Первый год работает школа № 2, и очень медленно набирает темпы коллектив учителей. Здесь велико число неуспевающих, низка успеваемость комсомольцев и пионеров.

Особое внимание коллективам всех школ нужно обратить на 6, 7, 8-е классы. В них особенно велико число неуспевающих — 73 процента от общего числа. Особенно низкие показатели работы в 6, 7, 8-х классах в школах № 4, 33, 10, 31, 17, 27 и других. Нужно взять под особый контроль эти классы, нацелить на работу с ними родительские комитеты и ученические организации. Не следует забывать о том, что ведь именно неуспевающие, как правило, совершают правонарушения.

В центре внимания должны быть постоянно и те ребята, которые оставлены на повторный год обучения. По итогам третьей четверти успеваемость их составила 83 процента. Некоторые школы, например, № 14, 15, 16, 21, 22, 37, школы-интернаты № 2 и № 7, добились того, что все

второкурсники стали успевающими. А вот в школах № 31, 30, 19, 17, 10, 11, 12 успеваемость этой части школьников лишь 50—70 процентов. Такое положение дел вызывает тревогу.

Наши школы сегодня в преддверии большого праздника — полувекового юбилея Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Постановлением ЦК КПСС по этому вопросу обязывает все педагогические коллективы развернуть соответствующую подготовку к юбилею.

Каковы же сегодня дела у пионеров? Из 7966 пионеров не успевают 441. Показатели не из высоких, поэтому особое внимание следует обратить на работу пионеров по маршруту «В страну знаний». Можно использовать проверенный практикой опыт: каждый пионер берет письменные для себя обязательства в учебе и общественной работе. Не следует забывать о том, что ведь именно неуспевающие, как правило, совершают правонарушения.

Хороший опыт в этом вопросе имеет учительница школы № 25 Галина Ивановна Подберезная. Совместно с ученическими активом и родительским комитетом она разработала условия соревнования. Каждый ученик берет обязательство на определенный срок. А потом звено, каждый пионер отчетли-

ваются о выполнении этих обязательств перед активом класса. Результат этой работы различен. Все ученики в классе успевают, половина ребят учится только на «четыре» и «пять».

Последняя четверть особенно ответственная в учебном году. В течение года все учителя творчески работали над совершенствованием и в е урока, над усилением его воспитывающей и развивающей роли. Эта работа, безусловно, должна продолжаться и в четвертой четверти. Сейчас особенно важно тщательно продумать каждый урок, чтобы к 25 мая закончить выполнение программ каждым учителем и по каждому предмету. Серьезно проанализировать, что знают и умеют ученики. Многие можно успеть, многого добиться, в частности, при повторении пройденного. Ведь цель повторения — привести знания в систему, позволяющую наиболее продуктивно применять изученное и усвоить новое.

Времени остается немного. Задача каждой школы — добиться успехов реальных, действительных. Думать о каждом ученике. Только так можно реализовать призыв московских учителей — «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания».

Р. НЕВСКАЯ, инспектор гороно.



Трудовой стаж преподавателя химии 10-й школы Зои Федоровны Акимовой превышает три десятилетия. Этот учебный год для нее особенно памятен, потому что Зоя Федоровна уходит на заслуженный отдых. За свой труд Акимова награждена двумя правительственными наградами.

На снимке: З. Ф. Акимова.

Фото И. АМОСОВА.

## ПЕРВАЯ ПРАКТИКА

Городское профтехучилище № 10 готовит пополнение для строителей. За два года учебы учащиеся получают такие строительные профессии, как слесарь-монтажник, каменщик, штукатур-маляр, слесарь по ремонту строительных машин и механизмов. Полученные теоретические знания учащиеся закрепляют во время производственной практики в цехах, на различных строительных объектах, где под руководством опытных специалистов приобретают первые трудовые навыки.

На Майском РМЗ в ремонтно-сборочном цехе проходят практику учащиеся 5-й и 6-й групп пер-

вого года обучения, изучающие специальность слесаря по ремонту строительных машин и механизмов. В этом цехе ремонтируются тракторы, экскаваторы, двигатели, и ребтам здесь есть полная возможность изучить устройство этих машин.

Несмотря на короткий срок производственной практики — всего два с половиной месяца, — большинство учащихся показало трудолюбие, интерес к технике, желание узнать как можно больше. Хорошо отзываются в цехе о таких учащихся, как Геннадий Овчаренко, Николай Игалькин, Александр Федоров. Чувствуется, что эти ребята станут хорошими специалистами своего дела.

В. КОТОВ,

слесарь Майского РМЗ.

## ЗАДАЧА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Жилье требует усиленного внимания к его эксплуатации и сохранности. От правильной эксплуатации жилого фонда, естественно, зависит и срок его долговечности. Этим вопросом должны заниматься не только работники ЖЭКов, но и общественность и жильцы. Для постоянного наблюдения за санитарным состоянием домов и территорий, их сохранностью при ЖЭКе-8 АНХК избраны старшие подъездов, санитарные уполномоченные и другие общественники, которые систематически следят за порядком в подъездах, занимаются решением других очень важных вопросов.

В настоящее время, в связи с наступлением весенне-летнего периода стал очень важный вопрос наведения чистоты и порядка в городе. В марте 1972 года в красном уголке ЖЭКа-8 АНХК бы-

ло проведено расширенное совещание общественников. Основным вопросом повестки были мероприятия, направленные на улучшение санитарного состояния и сохранности жилого фонда. Было отмечено, что общественники оказывают весьма большую помощь ЖЭКу. Это такие товарищи, как Н. И. Гронская, А. К. Аулов, Ф. Ф. Рабецкий, И. Я. Яковлев и другие.

Но наряду с хорошим, есть и недостатки. Из года в год санитарное состояние в некоторых домах (№ 27/94, 12/92-93) находится на низком уровне. Здесь домовые комитеты слабо разъясняют жильцам их обязанности по сохранению жилого фонда.

На заседании были обсуждены и приняты социалистические обязательства на 1972 год. В. ЯМОЛДИН, председатель домового комитета.

## ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ НА ВСЕ ЕСТЬ ВРЕМЯ

С Галиной Родиной я работаю в фотостудии № 2 третий год. Всегда аккуратная, подтянутая, веселая, она выполняет свою работу с большим знанием дела, закладки всегда остаются довольными.

А после работы она спешит на репетиции в ДК нефтехимиков, где занимается уже пятый год в агитбригаде «Физарт». Часто она ездит с гастролями по районам области, много раз мы ее видели по телевидению. В 1971 году в

составе агитбригады Галина ездил в Монгольскую Народную Республику.

Галина Родина не только занимается в художественной самодеятельности, но и выполняет другие общественные поручения. Она является членом редколлегии стенгазеты «Объектив». Галина в ателье организовала библиотеку, является общественным контролером по выпуску готовой продукции, обучает своему делу молодых работниц. Словом, у этой обаятельной девушки на все находит время.

В. СЕРГЕЕВА, режиссер-портретист.

## ГОРОД и МЫ ДОМА и КРЫШИ

Тов. Терлецкий в своей статье «Какая ты, улица?» затронул очень важные для нас, ангарчан, вопросы. Что нужно сделать, чтобы наш город стал красивей?

На мой взгляд, очень красят город разноцветные рекламы. Они придают ему яркий, праздничный вид. Немаловажное значение имеет и наружная побелка домов. Краска должна быть добротного качества, стойкой от дождя, солнечных лучей и ветра. Дома старых кварталов нашего города выглядят довольно мрачно: краска облезла, на стенах дождевые потечи.

Дома белят такой краской, какая есть на складах. В одном квартале вы можете увидеть десятки разноцветных домов от темно-зеленого до ядовитого-желтого. Мне кажется, что побелку домов нужно производить по строго заданному плану и предпочтением отдавать краскам светлых тонов.

Теперь обратим взгляд наверх, на наши многострадальные крыши. Где наши ЖЭКи и ЖКУ? Смотрят ли они когда-нибудь на крыши? Наверное, нет. Если бы смотрели,

они увидели бы, как уродуют дома десятки разнокалиберных телевизионных антенн. Крыши наших домов уподобились оштырившимся ежам. Прошло очень много времени, как стал работать пятый канал, а смотреть по этому каналу почти невозможно: то звука нет, то изображение плохое, и все потому, что ЖЭК (имею в виду квартал 107-й) не удосужился до сих пор поставить пятиэлементные антенны общего пользования, а существующие старые и частные антенны убрать с крыши. Поставив общие антенны на всех домах, мы избавимся от порчи кровли, и крыши приобретут надлежащий вид.

А. БОБЫРЕВ, работник РСУ-2.

## ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

В Ангарском медицинском училище был день открытых дверей. Здесь побывали учащиеся из школ города.

Педагоги подробно рассказали школьникам о профессиях, которыми обучают в училище, показали ребтам кабинеты и аудитории, где учатся будущие медики.

В книге отзывов в этот день появилось много записей школьников. Черникова, Денисова, Васильева и другие из школы-интерната № 15 пишут: «Если мы еще сомневались в выборе профессии, то теперь решено: мы пойдем учиться на медиков». Восемнадцатилетняя школа № 14 и 32 тоже решили держать вступительные экзамены в медицинское. Об этом пишут и учащиеся других школ.

Училище ждет новое пополнение. Первое знакомство с будущими абитуриентами состоялось.

И. АЛЕКСЕЕВА.

## МУСОР В ПАРКАХ

Мне очень нравится наш Ангарск. Как и во всех городах, есть у нас парки, но очень уж выглядят они неважно, в них все скамейки сломаны, урны перевернуты, кругом мусор. Конечно, в таком парке и отдыхать неохота. Приближается лето, а вместе с ним наступает всегда пора канюкл. Но дети, как и взрослые, негде провести свой воскресный досуг. Организуя, отвечающими за парки, надо позаботиться о наведении порядка.

А. ИВАНОШУК.

## ГДЕ ЧАСЫ?

Во всех старых и новых городах нашей страны электрические часы являются неотъемлемой частью улиц. С началом строительства в нашем городе устанавливались часы. Однако в последние годы о них забыли. В новых микрорайонах часы совсем не устанавливаются. А те часы, кото-

рые еще сохранились в старых кварталах, находятся в плачевном состоянии. Видимо, людям, которым доверена их эксплуатация, не замечают этого или привыкли уже... Вот и владет часы беспорядочное существование, взирая на мир сквозь свои грязные разбитые стекла, оставив свои стрелки в разное время. В. ЛОВЦОВ, житель поселка Байкальска.

# НАКАНУНЕ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Какая бы ни стояла пора года — жаркое ли лето, золотая осень или белоснежная зима, для многих и многих горожан, жителей поселков и деревень со словом «отпуск» ассоциируется представление об удивительных путешествиях по стране.

Это стало до того само собой разумеющимся, что порой забывается, что еще совсем недавно и туристские путешествия, и само слово «турист» почти отсутствовали в жизни и в лексиконе.

«Рождение туризма» в нашей стране датируется 70-ми годами прошлого века. Первые экскурсии были организованы в замечательных уголках Крыма. Естественно, в первый туристский клуб возник там же, а позднее и на Кавказе. Первые Российское общество туристов появилось в конце XIX века и просуществовало до 1928 года, являясь в оборотное общество протестантского туризма и экскурсий (ОПЭТ), в которое также вошли все местные экскурсионные организации, появившиеся в первые годы Советской власти.

В тридцатые годы появились и туристские журналы. Позднее работу по туризму вели туристско-экс-

курсионные управления, находившиеся под руководством профессиональных союзов. В 1962 году они были реорганизованы, и были созданы Центральный совет в областные советы по туризму.

Всего 10 лет прошло с момента создания этой мощной фирмы, ведающей огромной сетью туристских баз и лагерей.

Ежегодно около 50 миллионов человек в стране свой отпуск посвящают туристским путешествиям, пользуясь услугами этой организации. Выбор маршрутов поистине впечатляющий: только Центральный совет в 1972 году предлагает 269 интересных маршрутов. Это путешествие, в основном 10—20-дневные, по Московско-Кавказскому, по Московской области, по Ленинградской области, по Карелии. Желающие могут отправиться в поездки по городам Прибалтики, Украины, Белоруссии, Молдавии. Для любителей гор предусмотрены восхождения на перевалы и вершины Кавказа, Тянь-Шаня. В Сибирь туристы выезжают на Алтай, в заповедник «Столбы» Красноярского

края, могут проплыть на лодке по реке Чусовой на Урале....

Десятки маршрутов разработаны областными и краевыми советами по туризму. Заранее списавшись, можно приобрести путевку на посещение загадочного Заполярья и Курильских островов, проплыть по красавцу Амуру или мучному Енисею, полюбоваться стариной городов Средней Азии, провести незабываемые дни в походах по Дальневосточному краю.

Все до одного маршруты эти указаны ежегодно в выпускаемом Профиздатом буклете «Туристские маршруты». Год от года объем буклетов увеличивается, число туристов же, пожалуй, растет еще быстрее. Возьмем, к примеру, Иркутский областной совет по туризму.

С 1966 по 1971 год число туристов, побывавших в замечательных походах по Байкалу, посетивших Братск (всего совет предлагает 7 маршрутов), увеличилось вдвое. В 1966 году их было 4467 человек, а в 1971 году уже 8620. Еще более красноречивы показатели по экскурсиям. Если в 1967 году в них участвовало 19392 человека, то в 1971 году —

200670 человек — в 10 раз больше! И, наконец, по маршрутам выходного дня соответственно отправляется 7722 и 33700 человек. Статистика говорит сама за себя!

И все же, как ни странно, спрос еще превышает предложение. И виновны в этом зачастую сами будущие отпускники, не позаботившись заранее о приобретении путевки. Такие предварительные заявки способствуют планированию маршрутов. Такая же история порой случается с желающими отправиться в путешествие по всеобщему маршруту или маршруту, предложенному каким-либо областным или республиканским советом по туризму. Только в том случае, если заказ на путевку будет сделан заблаговременно, можно быть уверенным, что отпуск будет наполнен интересным отдыхом, запомнится путешествием по какому-нибудь интересному уголку нашей Родины.

Справки о маршрутах, туристских базах и лагерях и о приобретении путевки в них можно получить в областном совете по туризму, который расположен в Иркутском Дворце труда.

**А. СЕРЕДКИН,**  
инженер.



ИЗ БЛОТНОТА  
ХУДОЖНИКА

Ленинград. Набережная Невы.  
Рисунок А. УЛЬЯНОВА.

## ЧЕМПИОНЫ-72

### ШАХМАТЫ

В шахматном клубе ДЮСШ города закончилось четвертое личное первенство города среди юношей. Более полутора месяцев длилось это соревнование. 39 школьников из 26 школ Ангарска приняли участие в отборочных соревнованиях, но в финал были допущены 10 сильнейших юношей, имеющих первый и второй разряды.

После напряженной борьбы чемпионом города 1972 года стал ученик 10-го класса шко-

лы № 19 Саша Махров, набравший 8 очков в девяти партиях в финале. Начав в турнале с первого разряда, Саша закончил его с первым разрядом. Второе место с тем же результатом занял А. Сивков (школа № 26), уступив лишь в личной встрече. Третье место у Ф. Хантакова (школа № 10), четвертое — у В. Авдеевского (школа № 38), пятое — у В. Балабанова (школа № 17). Все они награждены ценными призами и грамотами.

**Э. ХАНТАКОВ,**  
судья соревнований.

### ГАСТРОЛЬ

ВЛАДИВОСТОКСКОГО КРАЕВОГО  
ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ  
ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ

13 апреля В. Пашерин  
Сыма пограничника.  
Начало в 10 часов.  
ДК «СОВРЕМЕННОК»

14 апреля В. Пашерин  
Сыма пограничника.  
Начало в 10 часов.  
Голар Думбадзе  
Не беспокойся, мам!

Начало в 19 час. 30 мин.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с торжественными заседаниями, посвященными 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, очередная лекция по аспектам общественной «Знание» переносится на 14 в 20 апреля.

Для старшеклассников лекция «Европа в современном мире» состоится в актовом зале строителей 14 апреля в 18 часов. Читает т. Ермолов Ю. В.

По абонементу «Мир сегодня» лекцию «Третий мир: проблемы социалистической ориентации» читает т. Делиус И. С., кандидат экономических наук, доцент Иркутского политического института. 14 апреля — в актовом зале строителей. 20 апреля — в «Современнике». Начало в 20 часов.

Владельцам индивидуальных домов

Исполком городского Совета обязывает вас немедленно привести в надлежащее санитарное состояние территории домовладения и уличной стороны. Очистить улицы и усадьбы от мусора и нечистот, убрать дрова, строительные материалы на территории усадьбы. Повседневно производить уборку улиц в границах усадьбы, отремонтировать ограды усадьб.

(261)

Нашедшего сумку с документами на имя Кордешова Н. П. прошу сообщить по адресу: пос. Кирова, ул. Кропоткина, 62.

(262)

Утеряны студенческий билет № 3106 счать недействительным.

(149)

## И. Л. АЛЁНЫХ

10 апреля 1972 года на 54-м году жизни скончался Иван Леонтьевич АЛЁНЫХ, начальник Ангарского отделения Энергосбыта Иркутскэнерго, член КПСС с 1945 года.

Трудовая деятельность И. Л. Алёных неизменно связана с энергетикой нашей области. В 1933 году пятнадцатилетним мальчиком начал он трудовую деятельность учеником токаря на Иркутской ЦЭС им. С. М. Кирова. Проработав пять лет рабочим, был призван на службу в ряды РККА. Участвовал в войне с Японией в составе саперного батальона. За образцовое выполнение заданий командования награжден медалями «За боевые заслуги» «За победу над Японией».

После демобилизации с 1945 года Иван Леонтьевич работал в Энергосбыте на инспекторских и руководящих долж-

ностях, а с 1955 года — бессменно начальником Ангарского отделения Энергосбыта.

Не жалея сил и энергии, И. Л. Алёных проводил большую работу по улучшению энергоиспользования в национальном расходованию электрической и тепловой энергии в предприятиях Ангарского отделения. За долготелую и безупречную работу И. Л. Алёных награжден знаками «Отличник соцсоревнования РСФСР» и «Отличник энергетик и электрификации СССР».

В личной жизни и взаимоотношениях с людьми Иван Леонтьевич был простым, доброжелательным, бойрым и веселым человеком, честным и принципиальным коммунистом. Светлая память о И. Л. Алёных будет в сердцах тех, кто жил и работал с ним.

Группа товарищей.

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсий реализует путевки на турпоезд по маршруту: Иркутск — Новосибирск — Волгоград — Куйбышев — Ульяновск — Казань — Ленинград — Иркутск. Отправление поезда 19 мая.

Обращаться: Ангарск, гостиница «Сибирь», телефон 9-43-13, с 9 до 12 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

(216)

### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру на втором этаже на однокомнатную и комнату отдельно. Узаны: 8-й микрорайон, дом 4-а, кв. 86, в любое время.

(260)

Коттедж на трех- или четырехкомнатную квартиру в городе. Обращаться: п. Майск, ул. Лебедева (бывшая Лесная), дом 20, кв. 1.

(160)

Трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную, не ниже второго этажа. Узаны: 62-24-25, после 6 часов вечера.

(246)

Коллектив работников Иркутской ТЭЦ № 1 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти начальника Ангарского отделения Энергосбыта АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Иркутской ТЭЦ № 9 выражает глубокое соболезнование Алексею Елизавете Петровне и родственникам по поводу преждевременной смерти мужа и отца АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича.

Работники аптеки города выносят соболезнование старшему работнику аптеки Бокхаровой Екатерине Ивановне по поводу смерти ее матери ПОВИЧКОВОЙ Татьяны Ивановны.

Удостоверение № 1555 машиниста багальных, мостовых и колзовых кранов на имя Каранкевича Л. А. считать недействительным.



ЧЕТВЕРГ,  
13 АПРЕЛЯ

3-й канал  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 14.35 — Новости.
- 14.45 — Для детей. «Крошка». Премьера телевизионного художественного фильма (Чехословакия).
- 16.10 — «С песней в Финляндии». Фильм-концерт.
- 16.30 — Ленинский университет миллионы. «Беседы о партии». Передача ведет кандидат исторических наук М. М. Рахманкулов.
- 17.00—18.30—Перерыв.
- 18.30 — Новости.
- 18.40 — Цветное телевидение. Спор-



- «МИР» — Красная метель. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (уд.).
- «АНГАРА» — Большая любовь. 17, 19, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Красота любви. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Три телюга. 9-40, 13-20, 15. Чингачуга — Большая Змей. 11-30, 17, 19-20, 21-10. Кинозал «Хроника» — Десять лет космической эры. 16, 19. Переключки. 17, 20, 22.

Коллектив энергетиков Ангарского нефтехимического комбината соболезнует семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти начальника Ангарского отделения Энергосбыта РЗУ Иркутскэнерго АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича.

Коллектив Ангарского отделения кинорепорта выражает глубокое соболезнование старшей работнице кинорепорта Алёных Елизавете Петровне и ее семье по поводу смерти мужа АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича.

Коллектив Ангарского управления строительства глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

- 21.55 — Цветное телевидение. «Судьба женщины». Художественный фильм.
- 5-й канал ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 19.00 — Телевизионная программа.
- 19.15 — «Товарищ секретарь». Документальный фильм.
- 19.25 — Рейд «За культуру города».
- 19.55 — Информцентр-72.
- 20.10 — «Спокойной ночи, малыши».
- 20.20 — «Встречи с музыкантами».
- 20.50 — «Куля». Художественный фильм. (Польша). 1—2 серии!
- 23.25 — «Советам, педагогам, родителям».
- 23.30 — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

- «ПОБЕДА» — Седьмое небо. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (килопанорама), 22-15.
- «ЮНОСТЬ» — Кочующий фронт. 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16, 17-50, 19-40, 21-30 (уд.), Белый клин. 10-10, 12-10, 14-10. Твой современник (1 серия). 20. Гибель черного консула. 16-10, 18, 21-50.
- «ГРЕНАДА» — На графиках развалинах. 9-40. Да здравствует любовь! (2 серии). 11, 13-40, 16-20, 19.
- «ОКТАБРЬ» — Туманность Андромеды. 10. Денный заговор. 11-50, 13-40, 16-30, 17-20, 19-10, 21.

Городской комитет народного контроля глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти вступатного инспектора отдела энергетик АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича, и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Энергетики Ангарского управления строительства глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти АЛЁНЫХ Ивана Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.